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Бюро Інформацій та Помочі ЕміГрантам
Товариства Опіки над Украіяськими Ем грантами 

у Львові міститься
у ЛЬВОВІ вул. Городецька ч. 95, I- пов.

Урядові години 8 — 1 ; 3—5.

Бюро ^формацій та Помочі ЕміГрантам
Товариства Опіки над УкраТнськими Ем грантами 

міститься
в ТЕРНОПОЛІ вул- Пілсудського ч. 6

Урядові години 8—3.
9^99»——9«99е—

Еміграційний Синдикат.
На терені цілого краю розпочав свою діяльність 

Еміграційний Синдикат. € це інституція, що спіра- 
етъ'ся на Торговельних основах, як спілка з обмеже- 
іН-ою відповідальністю, в якій уряд запевнив' собі де- 
цидуючий вплив на діяльність Синдикату, затриму- 
ючи в своіх руках 60 відсотків, тобто білыпість уді- 
лів а 40 відсотків мають концесіоновані в Полыці ко- 
рабельні ліні’і. Дивіденда, по думці § 26 статуту не 
може переступити 10 відсотків від доходу. Яких 60 
відсотків чистого доходу мусить іти на ціли сусп.іль- 
ноі опіки над емігрантами.

На дохід Синдикату складаються оплати від ко
рабельних товариств, одержувані титулом звороту 
торговельних кошТів за обслугування емігрантів. За- 
значити годиться, що наслідком повстанн? Синдика
ту віменшилися значно торговельні кошта корабель- 
них товариств, які обтяжували передтим емігранта, 
що оплачувати мусів скомплікований апарат неле
гально! рекрутаціі. Тепер всі Ті чинности полагод- 
жуе Синдикат, котрий крім продажі корабельних 
карт, виробляе поТрібні документа, продае разом з 

картою залізничі білети, організус транспорта, дае 
опіку в часі йіодорожі, дае інформаціі про чужі кра! 
і т. д.

Синдикат отже мае за завдання зліквідовання 
(Шкідливоі і нездорово! конкуренці! корабельних лі- 
ній, що працювали при помочі велико! скількости а- 
гентів, які діставали за кожного емігранта поважну 
винагороду. 3 друго’і сторони мае Синдикат усунути 
ріжних посередниківі, котрі також за великі винаго- 
роди занималися посерадництвом при виготовлюван- 
ні еміграційних пашпортів.

Діяльність Синдикату дуже обширна й вона на 
перших порах може зустрічати поважні труднощі. В 
тій праці Синдикат зустріне велику поміч зі сторо
ни суспільних товариств опіки над емігрантами.

Ті товариства опіки над емігрантами мають за 
собою поважну традицію праці на тій ділянці, вони 
здобули собі з одно! сторони популярність серед ши
роких кругів суспільности, а з другоі досвід.

Під тим оглядом потрібна тісна співпраця Син
дикату з суспільними товариствами опіки над емі- 
іГрантами. Бо тількИ обосторонна співпраця на то
му полі може принести дійсні користи для так важ-
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ноі справи, як еміграція. € це дуже широко поле ді- 
яліьноети, на жому треба багато працівників, е це 
незвичайно складна проблема, для якоі розвязки тре 
ба ріжних підходів1. Плянов’о сцен'гралізована праця 
Синдикату з одно! сторони, Синдикату як торговецъ 
ноі, інституціі, що розпюряджати буде великими ка- 
піталами, а з другоі втягання самоі суспільности до 
тіе’і праці під фірмою якраз суспільних товариств 
опіки.

Це найкраща й найкорисніща для справи розвяз- 
ка і на тому становиіщі стоіть наше Товариство Опі
ки над Украінськими Емігрантами.

Утруднення еміграціі до Зеди- 
нених Держав Америки.

Департамент праці в Вашингтон! видав в остан
ніх днях поручения америкаиським консулятам, аби 
при уділюванню віз звертали» увагу на маетковий 
стан майбутнього емігранта.

Візи маюТь видавати консуляти тільки таким 
особам, щодо яких наберутъ переконання, що по 
приізді до Америки, якщо не знайдуть праці, або 
знайшовши утратятъ ііі',< будутъ маги засоби самим 
удержатися аж до іпідшукання заняття.

Це розпорядження мотиівуе департамент праці 
простом безробіття в Америці і бажанням, аби нові 
емігранти не сталися тягарем публичних американ- 
ких інституцій.

Ні департамент прапі, ні сам президент амери- 
кансъкоі республики не мають права без ухвали пар- 
ляменту обмежати іміграціі. НовиГі розпорядок о- 
значае, що консулярнШмі утрудненням при видаванню 
віз обмежиться еміграцію. Це обмеження буде за- 
стосоване передусім до рільників. Правдоподібно кон 
Туляти будутъ жадати від рільників виказатися пев- 
ною готівкою, висота я'коі ще не означена. Як в прак- 
тнці буде виконувати американський консулъ цей но- 
вий розпорядок свого уряду, про це повЦомимо в 
свому часі.' Тепер вже зівертаемо увагу рільників,, які 
е зареестровані в консуляті, що Тільки’ з Трудністю 
прийідеться і'Мі удержати американські візи.

Революція в Аргентині.
В суботу дня 6 вересня1 1930 р. заняли револю- 

ційні війска під проводом генерала Урібуру столицю 
Аргентини Буенос Айрес. Президента републики Ірі- 
жоена і багато його сторонииків арештовано. Утвб- 
рено новий військово - консервативний уряд, на чо- 
л.і якого як президент міністрів станув генерал Урі
буру. Цілий переворот відбувся проТягом осьми го
дин, а жертвою його впало дуже мало осіб. Урядові 
звідомлення подаютъ всего 15 убитих і около 200 ра- 
нених. Майже ціле населения Буенос Айрес від кон- 
серватистів аж до соціялістів з радістю витало на ву 

лицях міста революційні війська. Товпи народу вдер- 
пися 'до палати президента републики, зияли зі стін 
портрети президента із посміхами волочили іх по 
вулицях міста.

Цілий переворот мав місце в столиц! Буено<с Ай
рес, а провінція без опору піддалася революційному 
урядові.

Тому що Аргентина в останніх часах була одним 
з кра®, куди зверталася масово наша еміграція — 
в 1929 році виіхало туди з Польщі більше як 21.000 
емігрантіів — інтересним для нашоі суспільности е, 
які причини викликали революцію і які майбутні на- 
слідки буде маги революція для нашоі еміграціі.

Причини аргентинськоі революціі е двоякого ха
рактеру: політичного і господарсько - суспільного.

Перед двома роками більшістю голосів вибрано 
на президента републики „радикала” Іріжоена. С це 
сімдесять вісім1 - літній старецъ, який положив 
значні заслуги около розвою своеі батьківщини. Йо- 
го популярність і надто велика пеВність народнього 
доівіря зробила зі 'старця чоловіка впертого з дикта- 
торськими затіямг/. Іріжіен усунув від впливу пар- 
лямент,легковажив політичні партіі, не шанував прав 
поодиноких аргентгінських пров-інцій, вів дефіцитову 
державну господарку, неоглядно затягав державні 
доівги і надмірно обтяжав податками населения. Цей 
особистий режімі Іріжоена викликав в краю огірчен- 
ня, яке одначе може не довелоби до вибуху загальноі 
революіціі, бо за Іріжоеном стояла значна частина на 
селения і він мав в своіх руках адміністраційний і вій 
ськовий апарат, яким міг згноби^ги прояви бунту.

Панування Іріжоена випало як раз в часі івели- 
коі загально - світовоі і спеціяльно аргентинськоі 
господарськоі крізи. Аргентина це край рільничого 
характеру.

І'і головне богацтво, це продукція збіжжа: пше- 
ниці, кукурудзи, льну, бавовни і худоби. Збіжжа і 
морожене мясо були призначені на експорт за гра- 
ниЦю, головно до Европи. Тому ціни на світових рин 
ках на рільні продукти, а передусім на пшеницю, за- 
всігди були для Аргентини найважнішим життевим 
питаниям. Сміло можна сказати, що вигляди на уро
жай і ціни на збіжжа збуджували все найбілыший ін- 
терес Аргентини. А ціни на збіжжа на світовому рин 
ку В' останніх часах безупинно падали. Перед самою 
аргентинською революціею нотовано на біржі в Бу
енос Айрес за корець першоі кляси пшениці: 'дня 29 
серпня 9 пезів і 40 центів, а 4 вересня 9 пезів і 5 цен- 
тів.За останні два роки ціна за корець пшениці спала 
взагалі з 12 пезів на 9 пезіів а часами навіть нище.

Коли’ зважить'ся, що в Аргентині е під управою 
пшениці майже 7 і піві міліонів гектарів землі і річно 
продукуеться білыше як 5 міліонів, тон пшениці, то 
таким спадок цін мусів болючо відбитися н,а цілому 
господарському життю цего краю. До цего заломився 
також курс паперового пеза.

В добрих часах рівнявся один паперовий пез 46 
америкаиським центам, а пізніще усталиівся курс од 
ного пеза на 40 америкаських центів. В останніх на-
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сах в наслідок политичного режіму 'Іріжоена і эбіже- 
во» крізи курс пеза упав на 30 а навіть на 28 амер, 
центі'в. Одноча'сно зі сладком цін на збіжжа падав 
курс арге.нтинського пеза.

Це все з кожним днем погіршувало господар- 
ське і соціяльне положения краю. Втрати рільників 
ві'дбивалися на аргентинському промислі і торговлі, 
а передусім на широких кругах робітничого населен
ия. Ціла Аргентина мае около 10 міліонів населения, 
а з цего було в останніх часах майже пів' міліона без- 
робітних передовсім по містах, а в- першій черзі в 
■столиц! Буенос Айрес.

3 такого тяжкого положения краю скоротали 
аргентинські консервативні і військові круги і легко 
повалили радикалъний уряд Іріжоена, та захопили 
владу в с во! руки.

Для еміграціТ буде мати аргентинський перево
рот подібний наслідок, як здобуття влади через кон- 
серватистів. при останніх виборах в. Канаді. Арген
тинські консерватисти не зіможуть усунути госпо- 
дарсько! крізи, а в першій імірі не зуміють, бо це від 
них не залежить, піднести цшИ на збіжжа.Безробіття 
в краю будутъ вони старатися усунути через заго- 
стрення ііміграціійніих розпор'я'дків.

Але незалежно від цего, що дробить новий ар
гентинський уряд, для украі'нських емігрантів Ар
гентина стратила свое давне значіння. Нема най,- 
меншоТ наді'іі, абп там скоро лоправилися господарсь 
кі відносини і аби наші емігрантиі могли знайти там 
працю і заробітки.

Тому Товариство Опіки над УкраТнськими Емі- 
грантами поручав цим людям, які хотілиби виііхати 
до Аргентини, аби часово іздержалися з виіздом ту- 
ди, бо в Аргентині попадудь в гіршу халепу, як ма
ютъ в свому рідному краю.

Лінджеро.
На дорогах, на залізничих стаціях, перед фаб- 

ричними воротами, по завулках міст, перед фармер- 
ськими забудованями в цілій Аргентині кожного дня 
можна стрінути білыні або менші гуртки людей з міш 
камиі або торбами на •плечах, які шукають за лрацею. 
В цих мішках або торбах на плечах знаходиться ціле 
богацтво цих людей: одна або дві сорочки, якесь 
дрантиве убрання, кусок хліб'а. Людей цих називають 
в Аргентині лінджерами, а е ними ніхто інший як 
наші емігранти. Не мають вони сталих помешкань, 
не мають стало! робота, не знають місцевик людей 
ні і'х імови. Волочаться з імісця на місце в пошукуван- 
ні за лрацею, яка тільки тралиться. Не перебираютъ 
багато, не Торгуються за висоту заробітків. Б.еруть 
кожіду найтящу роботу і за якунебудь ціну. Щоби 
жити! А як нема роботи, то треба вижебрати собі 
у добрих людей кусок хліба, бо муситъся жити.

Лінджеро! Це тиЬ европейського, а передусім 
словянського емігранта В' Аргентині. Ніхто його не 

просив, аби туди приізджав, ніхто ним не журиться. 
Місіцеві люде дивують'ся, звідки і чому лінджеро при- 
іхав до Тх краю. Місцеві робітники ненавидятъ лінд- 
жера, бб він псуе Тм заробітки, місцеве населения не 
хоче стрічатися э лінджером, щоби1 івід него не зара- 
зитися, щоби від него не набратися насікомих або 
зарази. Власники домів і яких небудь дібр сТере- 
жуться лінджера, аби "Гм чого небудь не украв. Пе
сни, старі місцеві рільні робітники на аргентинськиХ 
отелах, тільки нерадо приймають до своіх буд в гості 
лінджера іі стараю'тыся лозбутися його як найскорше.

Лінджером інтересуються агента посередн'ицтва 
праці. За підшукання яко'інебудь праці кажуть ці а- 
Тенти лінджерови платити! і то мюжливо як найбіль- 
ше. Як лінджеро заробѣть який гріш, то інтересують 
ся ним також мал! торговці і підприемці мешкань 
десь «заулках на передмістях іміст.

Лінджеро більшу частину року блукаегься без 
праці. Роботу знаходить ще найлекше в жнива: при 
кошенні і молоченні пшениці і при обиранні і лущен- 
ні кукурудзи. Але жнива в Аргентийі тривають ко
ротко — бо всего коло трьох місяціві И по жнивах 
приходиться шукати праці. десь коло будови заліз- 
ниць, по цегольнях, вапнярках, камінних ломах, при 
вирубі лісів, по тартанах. Але працю найти там труд 
но, бо гГі заняли давніще інші лінджери.

Аргентина, це просторий край, а залізниМі біле- 
ти дуже дороі. Тому в пошукуванні за лрацею при
ходиться лінджерам пішки промірювати сотки й ти- 
сячіі кільометрів;. На подорожі тратить лінджеро дні, 
тижні й місяці та вибиваеться зі сил.

Незавидна доля лінджера!
А в старому 'краю родина лінджера чекае на. 

троил і поратунок від него!

Посуха в Америці.
ІЗдавалося би, що Зеідинені Держави Америки, 

це найщасливіший край на світі. Тимчасюм нещастя 
його не щадятъ. Тому два роки> великих розм'ірів по- 
вінь, опісл'я велика біржова кріза, яку вгдчули і інші 
держави, а врешті цього року страшна посуха.

Спека эачалася ще з Нініцем червня. Але деякіі 
округи не бачили краплини дощу ще від травня. Що 
за шкоди ця посухаі поробила, покищо годі сказати, 
але обчислююТь Втрати на сотки міліонів.

Що за спека панувала, вистарчиіть сказати, що 
температура доходила до 50 сТепенів Цельзія. При 
такій температур! повисихали джерела, лани пшениці 
пасовища, сади й плянтаціі бавовни наче спалені.

Води не було 'не лише для звірят. У західній 
ВірІжІні! платили за літру води 30 до 50 центів! Але 
й за гроші не можна було и дістати’ біо довіз був ду
же утруднений. Худоба падала, падали теж і люде 
наслідком; со'няшних ударіві.

Тако! велико! посухи не бачили Зединені Дер- 
жави Америки, вже дуже давно, але таких розмірів 
нещастя не переживала Америка ні разу.
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В цілому краю потворено комітети помочі, а на 
чолі цілоі акіціі станув президент Гувер. Комітети) 
відразу приступили до праці. Для фармерів достар- 
чаю'гь збіжжа на осінні засіви, пашу для худоби, крім 
іцього уряд дае кредита для найбільше ізнищених гос- 
подарств. ГТотворено Теж харчові пункта, щоби ра- 
тувати населения перед голодом.

Катастрофа, яка стрінула Америку, відбилася 
ГОЛОСНИМ ГОМОНОМ В іцілому С'ВІ'ТІ. Останню посуху 
порівнюють з посухою, яка тому кілька років навісти 
ла украТнські степи та околиці над Волгою. Лише 
розміри американськоі посуди далеко біл'ьші.

Еміграція до Туреччини.
Велике заінтересовання викликали вістки помі- 

щені в часописях про рекрутацію емігрантів, до Ту
реччини до робіт в дежавних лісах.

Отсим подаеімо до відома, що запотребовання 
робітни^ів на виТзд до Туреччини обіймало лише 250 
осіб і відносилося виключно до лісових робітникіів.

Повишу квоту вичёрпано цілковито на терені 
станиславівськоіго воевідства. Дальше запотребован- 
ня лісових робітників на виізд до Туреччини наразі 
не передбачене.

* .!■ __ ...__

Франція.

Запотребовання робітників на виізд до Франціі 
в місяці вересні ц. р. обіймае 3.980 осіб.

РЕКРУТАЦІЯ В МІСЯЦІ ВЕРЕСНІ.

3 приДілу на поодинокі Уряди ПосереДництва
Праці припадае на:

и Я \осо оО. сх • к
с Е

ж 
Xо О с»

К ‘о. X

ЛЬВІВ 20 — 50 50
ДРОГОБИЧ 50 20 50 40
іПЕРЕМИШЛЬ 30 — 50 50
ТЕРНОПІЛЬ 30 — 60 50
СТАНИСЛАВА 20 — 50 40

4 ЛУЦК — — 60 50
БЕРЕСТС 10 у — 60 40

1 1 "* — * *■

Канада.
УКРАІНСЬКИЙ ПОСОЛ.

Як ми вже подали до Домініяльного парламенту 
Канади вибраний одинокий украінський посол, Ми
хайло Лучкович. Вибрано йог’о в виборчому окруэі 
іВегревіл, в провінціі Альбеірта. М. Лучкович канди- 
дував з фармерськоі партіі і одержав 5.333 голоси. 
Його противник, кандидат либерально!’ партіі одер
жав лише 4.467 іголосі®.

Посол Лучкович буде одниімі іэ 9 гтослів партіі 
обеднаних фармерів,, які дістали всі ті мандаТи як- 
раз у провінціі Альбефті.

Родом, Лучкович лемко. Свершу жив в Шимо- 
кин, Па. в Зединених Державах, опісля як 13-літний 
хлопець перенісся до Канади. Украінськоі мови, лі- 
тератури і історіі вивчився з книЬкок.

Засідав він вже и у попередньому парляменті 
,і належав до найкращих промовців.

СТРАШНА ЕПІДЕМІЯ.

У серпні появиліася в ріжних місцях провінціі 
Онтеріо страшна епідемія діточого параліжу. Ви- 
падки тіеі страшно! недуги занотовано в Ошаві, 
Брентфорді, Ліндсей та інших місцевостях. Найбіль
ше шириться іцяі недуга серед дітей в шкільному віці.

ОБМЕЖЕННЯ ЕМІГРАЦП.

В звяізку з останніми зарядженнями Іміграційно 
го Департаменту в іКанаді, отримали ми додагкові 
інформаціі, що канадійський уряд не думае примі- 
нюівати ніяких обмежень до викваліфіковалих ріль- 
ників, що виізджають з родинами, і маютъ доста
точна средства на закупно управних теренів та за
то сподаровання.

Ця категорія емігрантів, буде могла виіхати до 
Канади, почйнаючи з весни 1931 року.

Зединені Держави Америки.
УКРАІНЦІ В САН ФРАНЦІСКО.

В Сан Францісіко, в Каліфорніі, істнуе від кіліь- 
кох літ украінське товариство ,;Просвіта“, при яко- 
іму е теж хор, зложений з 25 осіб.

Недавно цей хор пописувався підчас тамошньо- 
го американсь'кого „Тижня музики” і здобув вели*ке 
признания іміоцевоі піреси.

ВИНАХІД УКРАІНЦЯ.

Украінський промадянин Олекса Мельничак з 
Кеімдені, Н. Дж., дістав патент на свій винахід повіт- 
ряного „байсикла", яким можна літати.

Новий винахід е машиною до літания без мото
ру. Машина порушаеться при помочі двох пропеле- 
рів, які вводяться в рух руками або ногами, як при 
„байсиклі”. Пропелери /ладжені так, що можна до- 
вільно зміняти налрям лету. Держиться в повітрі ма
шина при помочі газу, який находиться в окремім, 
збірнику під кабіною. Коли летун перестане працю- 
ва'ти пропеллерами, таз держить машину далі в по- 
івітрі. Винахідник каже, що при відповіднім, збуті йо- 
іго машина імоглаби кошРувати в продаж! 500 до- 
лярів.

Винахідник Олекса Мельничак, походить з се- 
ліа Дорожова, в Самбірщині, і приіхав до Америки 
в 1913 іроці.
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Аргентина.
НЕВІРН1 В1СТИ.

Стверджено, що по краю ширяться неправдиві 
вісти, що ем іг рація до Аргентини здержана на два 
місяці. Такі вісти розсівають тайні агенти й неле
галъ™ посередники, щоби збаламути емігрантів..

Подаемо до відома, що еміграція до Аргентини 
припинена хвилево для деяких лише категорій осіб, 
це значить, що деякі категоріі дал! виізджають.

Блищі інформаціі подае наше товариство.

ТОВАРИСТВО „ВЗАІМНА ДОПОМОГА".
В Аргентині повстало нове украінське товари

ство „Вваімна Допомога”. Характер товариства до- 
бродійний. Завданням його е помагати украінським 
емігрантам, які1 прибувають до Аргентини, шляхом 
підшукуваиня для них праці.

Товариство містить заклики в пресі, в яких взи 
вае, щоби наші переселенці масово вступали в* його 
ряди і тим робомі скріпляли засоби товариства.

і
НОВІ ДОСЯГНЕННЯ.

В Буенос Айрес почаів виходити1 новий украі'н- 
ський часопис „Шершень". Характер його ігумори- 
стичний.

У томуж місті повстала украінська книгарня, 
яка мае на окладі всі старокраеві івидання.

-------о-------

Бразилія.
ПРИІЗД ЕП. БОГАЧЕВСЬКОГО.

3 кінцем серпня приііхав до Бразил!! укрді'нсь- 
кий епископ у Зединених Державах К. Богачевський. 
Апостольська столиця' іменувалы еп. Богачевського 
візитаторомі украінсыких католицьких церков в про- 
вініціі Парана, в. Бразиліи Еп. Богачевський мае до- 
руч'ення просліідити положення і потреби украінсь- 
ких церков у Бразил!! та предложити звідомлення 
римському папі.

Візитація іможе потревати довше, бо візитатор 
мае об'іхати всі колъоні! і церкви в Парані. Великих 
у'краі'нсыких колъоній мае Парана 20, в яких мешкае 
понад сорок тисяч украінських переселенців.

При нагоді візитаціі еп. Богачевський посвя
тить три нові греко - кат. церкри в. Прудентополіс, 
Куритибі і Марселіні. До Зединених Держав верне 
еп. Богачевський десь в грудні.

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■!■■■■■■■■■■■■■■

Украінці! Вступайте в члени 
Т-ва Опіки над УкраТнськими 
ЕміГ ранта ми. Річна вкладка 6 з.

ВиТзд родин до Аргентини.
ПереважаючИм типом, рільноі господарки в Ар

гентині, це велик;а земська посілість. Коли одначе в 
багатьох европейських краях фільварочні господар
ства покористовуютъся більшою скількістю наеміних 
робітників, що пос'тійню мешкають в господарстві 
разом з родиною, в Аргентині велику більшість ріль- 
нйх робіт виконують сезонові робітники при помочі 
машин. Ріліьнгіх робітників, та^ званих „пеонів", що 
с заняті цілий рік, дуже мало. Власники або аренда- 
тори великих рільних посілостей уважаютъ для се
бе кориснішиімі спровадити уліпшені машини і ріль- 
ничі знаряди, котрі ощаджуюТь людсъку працю і о- 
плачування сезоновиХ робітників, чим постійне удер- 
жування робітників і будову для них мешкань. Та
кій господарській систем! ідуть на руку кліматичніі 
умовини. Худоба пасетъся в Аргентині цілий рік, іна- 
слідком чого відпадае праця звязана з пригогован- 
ням сухоіпаші і кормлениям худоби. Не е Також в 
Аргентині розповсюднена управа городовинщ яка 
вимагае багато ручноі праці.

Пануюча тенденція з'аступлювання людсько! пра 
ці машинами мае великий вплив. на творения краеви
ду і суспільного ладу в Аргентині.

Коли переТзджаемо залізницею великі, плоек! 
простори південноі і середущо’і Аргентини, вдаряе 
в наші очі недостача домів і ігосподарських будин* 
ків. Село в европейському значінні там не істнуе, ні 
двір окружений забудованнями. Власники більших 
просторів мешкають звйчайно в місті. Ізза лагідно- 
го клімату в середущій Аргентині, не знають там ні 
стаен, ні хлівів, крім спеціяльних годівляних госпо- 
дарств. Не бачимо там стоділ. Збіжжа найчастіше 
моліотять на пні, сиплять до мішків і висилаюгь на 
залізницю. Кілька діімкі® з бляхи, рідше мурований 
дімок, стіг соломи, ігосподарсъкі знаряди, що стоять 
під голим небом, родина дозорця, декілька парібків, 
ось найчастіший вигляд фільварку, окруженого дро
том і слабо залісеного.

Істнують вправді велИчаві господарства із стай- 
нями і оборами для расових стад, істнують сілъські 
резиденціТ, уладжені з великим комфортом, але це 
оази серед) безмірних ланів і левад.

Творения дрібних господарств лежитъ без сум- 
н'іву в інтересі уряду, як невідкличний чинник роз- 
витку Аргентини1 під оглядом скількости й населен
ия, одначе мимо велико! скілъкости вілъніо! землі під 
Тим оглядом нічого не робиться. Недостача рільно- 
го кредиту і недостача зорГанізованоі колъонізацій- 
ноі акціі не дае змоги рільним емігрантам стати са- 
мостійіними господарями, перестати бути наемными 
робітниками.

Держава позбулася більшости своіх земелъ до
рогою дарования або продажі по д^же низьких ці- 
нах. Істнують, що правда, ще дуже великі простори 
державних теренів (наприклад в Місіонес було ще 
недавно більше як міліон гектарів землі), одначе во
ни положен! поза збіжевою стрефою, в міісцях від-
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далених від риКку збуту, в нездорових околицях, а 
недостача підтримки зі сторони уряду спричинюе, 
що тепер кольонізують приватну землю або безпо- 
середно від власника, або за посередництвомі підпри- 
емств, що відпродують або арендують малі госпо
дарства.

Висока ціна землі спричинюе, що в. Аргентині 
найбільше розповсюднена е система аренди. Ледви1 
одна третина господарів працюе на власній землі, 
дві треті е арендаторами, при чім уемною стороною 
то'і форми господарки е короткий речинець аренд- 
них контрактів, що спричинил'о видання закону, я- 
кий означив як мінімальнйй речинець чотири роки. 
В багатьох випадках власники уважають аренду за 
період приготовання землі, очищения ііі з Корчів і 
бадилля, побудовання доріг, почім такого арендато
ра усувають, щоби далі самим управляти.

Ті умовини е причиною, що арендатор не при- 
вязуеться до свого господарства, нерадо працюе і 
не дбае про це, щобР поліпшити господарку. Свід- 
чать про це бідні і малі хати з глини і бляхи, мале 
заліснення, невисока життева стопа. Перехід на- 
томіст з аренди до власного господарства не е лег
кий, наслідком не дуже корисних умовин аренди, а 
передовсім зле зорганізованого кредиту, котрий від- 
дае арендатора в руки* посередників, які дають по- 
зички на закуп рільних продукт®. і

Дооить розповсюдненою с спілкова система, що 
обіймае коло одно! осьмо'і господарств ю збіжевій 
стрефі. Якщо власник дасть знаряди, інвентар, збіж- 
жа на засів, за це дістав він половину збору. Тут 
одначе фінансова залежність стальника від підпри- 
емця е ще більша, Тому що стальник не мае фінан- 
сових засобів. Таким підприемцем е звичайно вла
сник недалекого склепу, котрий крім грощей дае ще 
товар на кредит і т. і.

Рільні робітники, котрі часть року е безробітні 
і видають в тому часі заощаджені при зборі гроші, 
не можуть відложити кашталу потрібного на начат- 
т,я самосТійного господарства. Найлекше ще для них 
увійти в спілку. Власник землі дасть такому робіт- 
никові дуже радо позичку в натурі, як наприклад 
харчі, але такі трансакціі віимагають великого до- 
віря. Вйкористовання в такім випадку невиключене 
і часто мае місце.

Треба признати, що спосіб життя сезонового 
робітника з часом нищить його ініціятиву і бажання 
стати самостійн'им господарем. Велику перешкоду 
становить також неможність спровадити родину до 
Аргентини по приМині великих коштів, самітний на- 
томість мущина не може бути добрим кольоністом.

Мимо того, що еміграцію родин вважають в 
Аргентині за дуже пожадану, нічого не роблять, що 
би тому помогти і родини, котрі приізджають, на- 
ражені на біду. По думці знавців невелика родина 
потребуе на кошта поселения 1.500 пезів, родина зло 
жена з 4 і більше членів 2.500 пезів, або коло тйсячі 
долярів.

Наслідком високих коштів поселения, ствердити 

мусимо, що в теперішних незвичайно важких часах 
і при недостач! відповідно'і організаціі, виіізд родин 
на поселения до Аргентини не е вказании.

Учімся працювати для 
себе в краю.

ГОЛОС АГРОНОМА I КООПЕРАТОРА.
Виізд за працею і на поселения в чужі краі з 

кожиим днем стае трудніщий супроти іміграційних 
обмежень ріжних краів. Нема ніякоі надіі, щоби в 
найближчому майбутньому зайшли якісь зміни на 
ліпше і треба чйслитися з цим, що маси наших селян 
мусять полишитися В' краю і тут шукати праці і спо- 
собів прожитку.

Чи це можливе?
Відомою річю е, що одною з причин нашоі емі- 

І'раціі.е низький уровень рільничоі культури. У нас 
не використано досі багацтв прйроди: землі, соняш- 
ного світла, води, електрйчних струй,,не використано 
здобутків науки і техніки, не зорганізовано людсь- 
коі праці і збуту плодів це’і праці. Рільну господарку 
ведеться у нас досі в первісний, нерозумний спосіб 
і на цьому полі, багато, дуже багато можна і мусить 
ся зробити.

Редакція нашего, часопису „Украінський Емі- 
грант“ попросила нашого відомого агронома і коопе 
ратора п. Миколу Творидла, аби він дав вказівки, як 
ця праця над поширенням нашоі рільничоі продукціі 
а вслід за цим нашого внутрішного ринку праці мае 
виглядати.

П. М. Творидло радо і з охотою згодився на це 
і написав нам, статтю, яку нище подаемо.

„Куди не підемо, кого не спитаемо, всюди по- 
чуемо що, важкі хвилі найшли на наше хліборобство, 
на хліборобський стан. Упали ц'іни на збіжжа, та на 
другі земельні плоди, а всьо те, що приходиться се- 
лянинові купити, дороге. Дорогий чобіт, кожух, до
рога нафта, помічничі погноі, сіялка, плуг чи інше 
приладдя. А до того оплати податкові тиснуть з у- 
сіх боків. Ані заробітків нема, бо всюди застій — і в 
місті і ві фабриці і в, дворі. А на і рунт чекаюТь ді і и. 
Як ’іх пюділити? Правдива біда а івиходу нема. Поіха- 
тиб за море, заробити! Але й ту ди не пускають. Але 
|Г0ді. Треба дати собі раду, як довго руки здорові, 
треба оглянутися довкруги, що далі робити. Спробуй 
мо йошукати доріг виходу до кращоі долі. Пере- 
.йдіться по селі.

Видимо пасовиско. Болотнисте, порізане доро
гами, покрите купинами, заросле мохом, та бодячем-. 
Нераз марнуюТься сотки моргів цього грунту. Обра- 
хуймо лиш собі кілько добра прибулоби для грома- 
ди, колиб поправити ці пустарі, відводнити,-вичисти^ 
ти з купин хабазя, переробити. Рік-два доброго збо- 
ру з такого грунту покрилиби усі кошта поправиі, а 
решта доходів, йшлиби безплатно до громадсъкоі 
каои,
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А ті болотнисті дороги, повні вибоів, калабань. 
Кільки часу треба тратити нераз, заки виідеш э цьо
го болота, кільки возів поломалося вже тут, кіль- 
ки1 посторонніе пірвалося, кільки здровля людського 
втопилося в цих дорогах. А іх можна би вже давно 
направити з доходів- цього пасовиська, колиби воно 
було справлене, та віддане хоч частями людям до 
ужитку.

А при дорогах ні деревини. Хіба тут і там верби. 
Кучеряві, головаті, стоять та чекають сокириі А са- 
дять іх люде хіба на те, що вони скоро приймаються, 
та й ніякоі охорони не потребуютъ і все дадуть де- 
що пруття на пліт, тай стовпамм до плота служатъ. 
Але чи годиться садити Іх далі, коли овочеві дерева 
в десятеро більШе добрим овочем послужатъ, ніж 
верби? Овочі До нас аж з чужих краів нриходять, 
а мй вербу садимо на пруття. 1 не подумаемо, не об- 
радуемо собі, що сьогодні е плоти з других матерія- 
лів куди танші, бо треваліщі, а за овочі можна іх 
собі справити. Нарікаемо на дітей, що в чужі сади 
Ходять. Хіба ходять діти до чужоі керниці по воду, 
як води всюди повно? Не ходилиби і в чужий сад, 
колиби в селі було овочів усюди повно.

То ось дивимося, а з кожного майже обіетя те- 
,че гноівка рівцемі на дорогу, а 3 дороги в потічок. 
Занечищуе в потоці воду, так що вже неодна худо- 
бина, неодна й людина від неі захоріла. Чи1 треба 
цього? А не треба ще з іншоі причини. Гноівка, то 
богацтво. Вона мае в собі поживу для рослини. Тре
ба лиш іі зібрати в збірник, вивезти в поле, розвод- 
нити і попідливати нею ріетню, а вдячна рослина по- 
дякуе за те плодами. Чомуж не зробити собі збірни- 
ка? Чи це коштуе так багато, викопати яму і по- 
класти в неі бочку, або й вицементувати, та пустити 
рівчаком гноівку до неі заміеть на дорогу в потік?

А ось під самою хатою купа гною. Висока як по- 
дукіпок на полі. А по ній кури дряпають, свині під- 
ривають. Гиій дорогий, фіра 10 зол., а то й більше. 
,А на полі під бараболями , буряками чи кукурудзою 
прибирае вдесятеро на вартости. Але коли? Тоді, як 
він масний, як добре перехований а не висушений 
сонцем та вітром. і переполіоканий дощем. А перехо- 
вувати добре можна або в стайні, або на гноівні, але 
так щоби не пересушувався на сонці та вітрі, щоби 
дощівка не виполокувала з иного масних сок’ів. При- 
лильнувати цього — невелика робота, а поплатна, 
невеликий кошт, а великйй пожиток. А вже час зна
ти й то, що цей запах з гноіівки, ця задуха, е о’труею 
для людей, головно для дітей. Чи не краще сховати 
рноівку десь в куті, в тіни, а перед хатою засадити 
от хочби пару квітів, городець? Квітка так усмі- 
хаеться, аж любо. А ‘тут завесе запахом не квітка, 
але купа гною, та ще й Струйного.

Та ось дивимося на сіно, яке коні діетали. Чи1 
це сіно? Висе видимо, що воно нестравне, тверде, 
квасне. Ходім на сіножать. Вона вже з далека пока- 
зуе, що мокра, заквашена. Заміеть зелені з трави ви
димо осоку різійку, квасець, сосонку, щавійку та 
всяке інше непотрібне хабаззя. Видимо, що спад е, 

диш потягнутиби рів, щоби вода отливала, та ні. I 
так нераз ціла громада бідуе з такйми сіножатями 
а меліораціі перепровадити нс думаютъ. Колиб то бу 
ли ще батьки це зробили! Але вони не дбали, бо Ма
ли досить і орного поля і сіножатей. А сьогодні 
всьо роздріблене, так що годі далі, а ніхто не хоче 
щодбати, щоби в глиб іпіти і виДобути щось краще, 
коли ширина грунтів так звузилася.

Але грунти не лиш звузилися, змаліли. Вони ще 
до того так роздробилй»ся, що одна чвертка поля 
дежить на одному кінщі села, а друга на другому. Ко 
диж таких порозкиданих кусників е нераз десять і 
більше, то нераз більше часу треба стратиги на ход 
дсення то на іждження, ніж на саму роботу. I тому 
,саме конечном) е у нас зцілення грунтів, комасація.

1 імежі забираютъ немало грунтів, а можна без 
них обійтися. А найгірші вони тим, що під ними най- 
кращий сховок мають миші, а на них насіння хабазу. 
,Наші грунти родилиби значно більше колиб ні миш- 
,ва ні хабаз не робили на полі шкід. Значить муси- 
мо визбутися ціеі привички і покасувати межі і то 
хоч що другу коли не обі.

Дивуемося, що наші грунти так мало родятъ. 
Бо ось морг жита видаетъ на нашій так лобрій землі 
7 до 10 сотнарів, а морг жита на познанських чиі ні- 
мецьких піеках найменше 15.

Та надвижка оплатить дорожного ніж у нас ро- 
бітника, оплатить працю, а решта жита дастъ на- 
лежний прибуток і оплатиться навіть коли воно та
ре. I питаемо, чому воно там на гірших грунтах ро
диться краще, чому те саме е з бараболями', і іншиши 
ми плодами. Ідім крок за кроком, а побачимо. Візь- 
мім бар'аболю.

Німецький рільник приготовляс грунт під бара- 
,болю вже в осені так якби мав ’й в осени садити. 
Земля тоді скрушіе, спухчіе, вигріетЪся на сонці, про 
вітриться, бактеріі перероблятъ Ті, приготовлять так, 
що гній а весною прийде якраз найліпшйм. В зимі 
зе.млія н’апеться водою до схочу, вода Ті ще переро- 
бить, а з весною земля куди скорше готова. А з ве
сною господар вже не потребуе іі перевертати об- 
робляти, бо не треба пересушувати. Вогкість потріб 
на рослині. Він лиш зрушитъ землю і вже садить. 
А при докладнім поленні, мотиченні, обгортанні 
дастъ ій так богато сонця і повітря, що бараболя ро
сте як на дріжджах. А у нас? Майже ніхто не лід- 
готовляе грунту в осени.

Або другий приклад. Сіялкою треба сіятиі збіж- 
жа, а не руками! А чи богато е у нас по сел'ах сі
яло®.

Але чи богато наших людей чистить насіння пе
ред засівом на трі&рі, щоби викинути насіння ха
базу та всяких недородків? Чй байцуемо1 збіжа ус- 
пулюном або іншими способами, щоби вбити зараз- 
ки снітію головні чи інших хоробових заразків? Ма 
ло хто у нас стараеться дібрати нову відміну, мало 
хто дбае о те, щоби зі свого виплекати щось най- 
кращого. А треба, бо така дбайливіеть дас поплат-
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ність, сторицею звертае вклади. Такий добір це най 
більше завдання господаря.

Але і добір худоби е конечной. Ось з двох ко
ров, що ідять ту саму пашу, одна дастъ за рік 1.000 
літрів молока, а друга в двое більше. Значить одна 
гірша, непоплатна, друга оплачуеться зже. Першу 
треба продати, а на ііі мі'сце купити інішу. Так таікож 
е і з вівцями, свиными, кіньми, дробом. Добір це пер
ше.

А друге — належне живлення, паша. Хто зле 
родуе, Ізле й збирае. Тут важнимі е папіір і олівець,. 
як впрочім в цілому господарстві. Не е тайною, що 
данські корови даютъ в році пересічно 4.000 Літрів 
молока, а наші доходятъ пересічно до 1.800 літрів 
і це вже — кажемо добре.

Молочарський промислі, себто молочарні для ви- 
робу масла та сира е у нас ® початках. I показуеться 
дуже поплатним. 6 надіЯ, що та ділянка господар
ства піднесе годівлю коров, піднесе управу пашних 
рослин, поправить наші стайні.

Про них можнаби також неодно сказати. Тем- 
ні, мокрі, повніі бруду, в зимі так зимні, що поскулю 
вана худоба і'сть пашу хіба на те щоби загрітися, а 
не щоби молока датиі Такі стайні мусять у нас усту 
пити міісце ясним, просторим, теплим,, з допливом сві 
жого повітря, бо це с також головний крок. в госпо- 
дарсыкім поступі. Лиш в, такій стайні може корова 
чутися здоровою, вдоволеною, добре травити пашу, 
дати молоко.

Коли віже Говоримо о тих усі*х. нашибс господар- 
ських болячках, то не забуваймо, що ще е одна. За- 
мало учимо сво'іх дітей розуму. € у нас господар,- 
ські курен, школи. А чи богато булю там хлопців з 
нашего села? А без науки годі сьогодні господарити, 
Годі самому дійти до того, що віДкрила наука та 
практика в світі. Годі тоді й у себе застосувати люд 
сыку практику. А коли вже годі піелати дітей до госп. 
школи, то хоч треба дати іім нагоду читати госпо- 
дарсь’кі газети і книжки.

Треба щоби наші діти навчилися вглиблятися 
в господарські книжки, щоби’ ці книжки відкривали 
ім нові правди про господарство”.

—0— ;

Питнліттн Союзу УкраТнськнх ЕміГра- 
ційннх". " у Франціі.

Цього року Союз УкраінськиЬс Організацій 
справляв 5-ти ліття свойоГо іетнування. Через 5 ро- 
ків своеі праці Союз виріе у велику організацію. 
Розвиваючи, свою діялъніеть, розпочав Союз на між- 
народньому терені затяжну, розраховану на роки, 
роботу, все далі Г далі ‘здобув'аючи собі позиціи, із 
яких вже не моЖна його вибити. Його участь в Пра
ці Комісаріяту Ліпи Націй треба уважати великим 

здобутком в жгіттю нашо'і еміграціі, яка перебувае 
на'чужині та у Франціі.

Одночасно як скліадова частина увійшов Союз 
і до ширшого обеднання, що звязуе між сооою осе
редки украінськоі еміграціі і по інших краінах, а 
центральном! його органом* е Головна Еміграційна 
Рада. Треба зазначити, що акцію в справі цього шир 
того обеднаніня1 Союз плскав вже давно, та вніе до 
неі чималі своі заслуги. Один із перших він взявся 
за цю справу згідно із постановами свойого другого 
зіз'ду, що відбувся при кінці 1925 р.

Він здобув собі імя, пройшовши тяжкий органі- 
заційніий шлях та виказав значіння іетнування Гро- 
мадськоі Організаціі в тамошних умовинах. 'Він здо- 
буві собі почесне міеце серед організованоі еміграціі.

Треба побажаги йому іа іьшого успіху у його 
впертій роботі серед осередків. еміграційних у Фран
ціі.

Метою Союзу е: Обеднувати. всі украііиські емі- 
грантсько - громадські та професійні гуртки і спіл-* 
ки, які являються членами Союзу та перебувають на 
терені Франціі, а для цього Союз мае право: Засно- 
вувати і одержувати а) інтернати, о) варШтати і 
м'айстерні, в) видавн^цтва, г) кооперативи, д) ідаль 
ні, е) бібліотеКи і читальні, е) клюби, ж) шпиталі 
і амбуіляторіі, з) дитячі садки, спортові і руханкові 
тО'вариства, і) школи і виклади, к) гуртки та това- 
риства, л) бюра правних порад Та бюра праці, м) 
релігійіні товариотва.

Згадані інституціі, підпргіемства та товариства 
повстаютъ та працююгь згідно з приписами права 
та розпорядження влади францу'зькоі республіки.

Членський пай виносить 5 франків, міеячно з 
кожноге члена організаціі, що входить в склад Со
юзу.

Місцем осідку Генеральноі Ради е Париж, 

■іііиівіиііііііііііііииіииіііиішиіііиііііиііііиіііііиіііига^ ....

X Р О Н I К А.
....

БМІГРАЦ1ЙНИЙ ТАБОР У ГДИНІ. Будова емі- 
граційного табору в Гдині поступав скоро вперід. В 
скорому часі стане під дахом кілъка павільонів. На- 
міром Бміграційного Уряду е бодай частинно покін- 
чити табор під осінь 1931 року. Табор бу де получе
ний. з пристанею залізничою відногою.,

БЕЭРОБ1ТТЯ В АНГЛІ'І. По офіційним даним., 
було в Англіі в міеяці липні ц. р. 1.933.500 безробіт- 
них, тобТо на 49.925 більше як у попередньому мі
еяці. С це найбільше число безробіття в.ід 1921 року.

НАМАГАННЯ САМОГУБСТВА. У Філядельфіі 
намагався відобрати собі життя М. Лучайко. До 
цього кроку спонукало його безробіття і нужда, в 
якій опинйвся. Коли бачіив, що піде не найде праці 
зажив отруту. Лучайка відратували, але одночасно 
дістався до вязниці за намагане самогубство.

Видав Т-во Опіки над УкоаТнськими Емігоантами. — За редакцію уідповідав Гецр^к Рогожинсіжиіѵ
3 друкараі „Львівськоі Новочасно'і". Львів, вул, Пілсудского 21.
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